

国家科技支撑计划项目“社区脑卒中预防与控制适宜技术”启动

医院与社区联动“一条龙”预防中风

本报讯 (记者 马亚宁) 脑中风宜防,不易治。昨天,记者从上海科学院所属上海市脑血管病防治研究所获悉,该所参与的国家科技支撑计划项目——“社区脑卒中预防与控制适宜技术研究”启动。一整套完整而科学的脑中风预防、治疗和康复方案,有望面向我国农村和城市社区推广。

中风预警全国推广

中风堪称我国人口“第一杀手”,分别居城市和农村人口死因的第一和第二位。上海中风发病率居全国平均水平,患者已达7万多例,每年新发2万例以上。发病存活患

者中,约有四分之三留有各种残疾,四分之一会在5年内复发。

上海科研人员一直致力于捕捉中风来袭前的“蛛丝马迹”,试图破解脑中风“来无影,去无踪”这一世界性医学难题。今年上半年,上海率先研制出的脑中风预警系统通过全国多中心研究验证,能为80%以上的潜在中风者提前“拉警报”(2007年3月14日本报曾作报道)。目前,该系统已在上海博爱医院,成功发布了对几百名患者的“中风预报”。

为在全国推广该系统,提早拦截中风“来袭”,今年,科技部主持立项“社区脑卒中(中风)预防与控制适宜技术研究”。2010年前,北京、

上海和长沙等地展开大规模抽样测试,即基于“上海牌”中风预警技术,推出社区脑卒中高危人群筛查新技术与干预管理规范、社区卒中早期识别及救助适宜技术,卒中患者社区和家庭简易康复技术。

防中风“一条龙”服务

在上海,“社区脑卒中预防与控制适宜技术研究”分别选定奉贤区和徐汇区的2.5万社区人口为样本人群。首先,利用中风预警系统“看穿”50岁以上居民的中风风险分值,将不及格者列为中风高危人群。针对高血压、心脏病、糖尿病、高血脂、肥胖、中风家族史等各种中风危险因素,对

症治病,并矫正抽烟、过量喝酒、过度紧张与疲劳,饮食高盐高脂等不良生活习惯。然后,在患者知情同意的前提下,施药干预,预防中风。

若患者(发生)中风,医院将与社区联动,快速识别中风迹象,专辟中风绿色通道,尽早接诊救治,为脑中风患者争取宝贵时间——若中风6小时内溶栓,能明显提高治愈率,减少死亡和致残病例;中风患者出院后,一系列康复方案将跟踪到家:待血压和心脏功能稳定,中外结合“康复操”会帮助患者尽快恢复神经功能。

“与欧美人相比,中国人动脉硬化,更易引发脑中风。”上海市脑血

管病防治研究所副所长黄久仪博士指出,“社区脑卒中预防与控制适宜技术研究”将找到最适合中国人身心特点的中风防治方案,从预防、救治到康复,提供“一条龙”的社区“防风法”。

届时,我国社区高危人群的脑卒中发病率有望降低30%,脑卒中患者社区康复开展率提高40%,社区患者和家属脑卒中相关健康知识知晓率达到60%,明显改善增加心脑血管疾病风险的各种不良生活行为。

【名词解释】

脑卒中:指在脑动脉粥样硬化基础上,因血管堵塞导致的脑梗死和因血管破裂导致的脑出血,又称脑中风。

本市优化科技创新政策“一门式”服务窗口内将添“立交桥”和流程图

本报讯 (记者 董纯蕾)由政府科创新政策注入第一针“强心针”而促成的科技创业故事,在申城过去不是童话,将来会更司空见惯。记者从昨天召开科创新政策落实工作会上获悉,今后本市将优化科技政策“一门式”服务,所有关于科技创新的政策,无论由哪个部门执行,都可以从市高新技术成果转化服务中心获得全面的资料和咨询服务。

优惠政策备受关注

去年初,我国发布了《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006—2020年)》和配套政策(又称“60条”),重点突出了财税、金融、知识产权、政府采购等关键环节。上海又结合地方特点,制定颁布了“36条”。据市发改委有关负责人介绍,目前“36条”配套政策已制定发布实施细则28项。其中,允许企业按当年实际发生技术开发费用的150%抵扣当年应纳税所得额的政策,含金量较高、也最受各方关注。

专家开讲“点时点菜”

未来,科创新政策将更亲近企业和科研院所。市高新技术成果转化服务中心位于北京东路科技京城的一门式服务窗口,将成为科创新政策的“立交桥”,提供各类科创新政策的资料。“53083333”24小时电话服务热线,承诺“天天有回应”;政府各相关部门设在成果转化服务中心现场咨询,争取“周周有咨询”;深入各区县的科技政策宣讲专场,保证“月月有讲座”,不仅在成果转化网(www.hitec.net.cn)预告时间和地点,而且接受“点时点菜”,只要听讲人数超过30人,就可由转化服务中心组织专家上门开讲。

窗口服务快捷周到

各相关部门将全力配合,为一门式服务窗口提供各类流程、细则、申请表格等。市科委秘书长徐美华表示,设计出一份实用性强的“流程图”尤为重要。流程图上应标明享受政策的条件、所需提供材料、每一个步骤以及受理部门、地点、时间、办理时限、受理结果和责任人,甚至包括办事人员的姓名、电话、地址、邮箱等详细信息。凡不涉及隐私和商业秘密的都要向公众开放,方便公众查阅、操作。市科委还将鼓励发展市场化的中介咨询服务,为企业配备常年政策顾问。

毕马威明年将招1300名内地大学生

本报讯 (记者 张炯强)国际知名的会计师事务所毕马威昨天在复旦大学举行的一场宣讲会上宣布,随着该机构在中国业务的扩展,今明两年,将在内地和香港招聘超过1600名大学应届毕业生,其中,内地招收人数达到1300名。

值得关注的是,毕马威此次明确,对于学生的专业背景,没有任何的限制,因而会计专业的毕业生已没有任何优势。该公司对员工的要求是,具备团体能力,今后有能力解决业务问题与挑战,有能力处理经营与技术风险,也有能力完成任务实现目标。公司招聘时的笔试分成两部分:数理逻辑和英文能力的测试,测试的主要目的是考查学生的逻辑思考和分

析能力,也不包含会计专业知识。

毕马威今年进入名校举办招聘会,比11月份大学生求职开放日早了整整2个月,提前展开人才争夺战,同时,即便是大学生就业市场日益严峻的形势下,只要是著名高校的优秀学生,仍有很好的求职机会。但教师们也谈到,毕马威的招人策略其实在跨国公司中具有代表性,目前许多大企业来名校招收学生,已完全不考虑学生所学的专业,而更多关注学生的基本素质和英语能力,由此,对在校学生形成一种引导,大学生开始把主要精力投向“考证”“培训”,而对自己所学专业越来越不在乎,这对高校的教学体系将造成不小的冲击。



杨浦区重拳打击无证行医

杨浦区卫生监督所在市卫生监督所执法大队的指导下,联合虹口、宝山、浦东新区

三个区的监督员,会同公安、城管、药监等相关部门执法人员,上午对辖区内的非法诊疗机构进行联合执法。图为执法人员对凤城二村内无证牙诊所进行取缔 种楠 摄影报道

新华网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客:**访问记者的博客 **详细:**获取更多信息 **评论:**发表评论 **投票:**参与投票 **爆料:**提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集:**征集新闻线索、征文等

海天

亿万家庭熟悉和信赖的味道

中国驰名商标·国家免检产品·中国名牌产品

海天蒸鱼豉油

蒸鱼味道好,酱油很重要。海天蒸鱼豉油,使用方便,有效“吊”出鱼肥味鲜的自然本味,也可用于烹饪各式菜肴。鲜美品质,堪比酒家出品。



目标家教

教师 1对1辅导
悟勤教育 64401660

全国连锁 咨询电话:400-600-0000

中药提速 骨病专家

妇科 电磁治疗仪

市场前景广阔 产品优良 成功在于选择

隆重诚招 上海地区优秀代理

山东微宏医药科技有限公司 WWW.WFSHZY.COM

招商电话:0536-8671133 8671198 8671168